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hSzigozgatási reform
elleni ellenzéki mozgalom mind 
szélesebb és erősebb hullámokat 
kezd vetni. Nem is csoda, hiszen 
épen csordultig van már a pohár 
azzal a politikával, amely min­
dig csak terheket, áldozatokat ró 
a polgárságra, a jogaikat pedig 
egyenként szedegeti el, benyúlva 
egész a magántulajdon szentsé­
géig. Előkelő testületekben hang­
zott el a mai irányzat felett olyan 
bírálat, amely a kommunizmus 
jelenségeit állapítja meg. — A 
kommunizmusét, amely az egyéni 
önrendelkezés, a magánjogi sza­
badság megsemmisítését jelenti.

A polgárságnak idáig még volt 
módjában az általa viselt nagy 
terhekért, hozott áldozatokért az­
zal vigasztalnia magát, hogy leg­
alább a városok és vármegyék ön- 
kormányzatának keretén belül 
megmaradlak sértetlenül a jogai. 
A városi és vármegyei önkor­
mányzat fórumán a maga által 
választott tisztviselőkkel együtt 
védekezhetett a központi hatalom 
túlkapásai ellen s felemelhette 
szavát az ősi alkotmány védelmé­
ben olyan vezérek irányítása mel­
lett, akiket ő maga emelt a vezér- 
ség paizsára.

Most a központi hatalom régi 
bécsi mintára kinevezett tisztvi­
selők segítségével akar békót verni 
a városok és vármegyék önkor­
mányzatára. És vájjon miről lesz 
jó a polgárságnak viselni az ön­
kormányzati közigazgatás óriási 
tértiét, fia az önkormányzat csak 
névben marad meg, tényleg pedig 
önkénykormányzatlá válik, amely 
ben a polgárságnak csak köteles­
ségei lesznek a fizetés irányában, 
de jogai nem.

Nagyon is időszerű, ha n nép- 
szabadság, a közszabadságok, az 
önkormányzati jogok s az. ősi al­
kotmányos szabadság hívei, a de­
mokrácia és liberalizmus alapján, 
de a történelmi folytonosság alap­
ján állók is minél előbb tömörül­
nek pártpolitikai különbözőség 
szerint.

Ugylátszik, hogy a mozgalom a 
Gömbös-féle frakció párhuzamos 
mozgalmával erősödni fog. Azt 
hisszük, jól sejtünk, mikor azt 
gondoljuk, hogy ez a frakció csak 
azért indul rohamra emez uj 
zászló alatt, mert kormánybuklá­
tási kérdésül alkalmasnak látszik. 
Alig tételezhetjük ugyanis fel, — 
hogy ez az erőszakos kurzus ter­
mészetű párttöredék őszintén hely 
telenitene a polgári szabadság 
megcsorbítását és a központi ha­
talom önkényuralmát. A maga 
érdekében, a maga hatalmáért bi­
zonyára megcsinálná. Nem tehe­
tünk róla, ha más célokkal és 
gondolatokkal ugvan, de ebben a 
kérdésben a kurzus szélsőségével 
tényleg párhuzamos utón me­
gyünk.

Kapható az Sitzes dohónytözsdékben H Koasuth-intca 2-lBt ásóm MíetS, «Ares* 
:: és az utcát árusítóiméi. :: 1 “ háza «műiét.

Róma, május 18. Bethlen István 
a délelőtt folyamán a római angol 
nagykövettel tárgyalt. — Kállay 
pénzügyminiszter pedig különbö­
ző pénzügyi férfiakkal tanácsko­
zott. Délben Nemes Albert gróf 
quirinali magyar követ ebédet 
adott, melyen megjelentek Mous- 
solini, Comparini, Giannini és 
Caspare hercegek. Délután a ró­
mai magyar kolónia tisztelgését

fogadta Bethlen, mig Kállay az 
olasz lapok munkatársait infor­
málta Magyarország gazdasági és 
pénzügyi helyzetéről, később a 
pénzügyminiszter a Banca Róma 
igazgatójával tanácskozott, végül 
a kereskedelmi miniszterrel tár­
gyalt. — Este San Martini gróf a 
magyar államférfiak tiszteletére 
a Gran Hotelben nagyszabású 
dienél adott.
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A rendőrség oiyan ellátásban 
fog részesülni, mint a hadsereg.

Budapest, május 18. Szilágyi 
Lajos a nemzetgyűlés egyik leg­
utóbbi ülésén interpellált az ál­
lamrendőrség tisztviselőinek
anyagi helyzetéről. Azokon a ta­
nácskozásokon, amelyet Szilágyi 
Lajos Daruváry Géza miniszterrel 
folytatott a tisztviselők ügyében, 
felmerült a kérdés.

A helyettes miniszterelnök a tár­
gyalások után megnyugtató kije­
lentéseket tett, amennyiben kilá­
tásba helyezte az államrendőrségi 
tisztikar helyzetének oly nemű ren 
dezését, amelynek értelmében a 
nemzeti hadsereg tagjaival azonos 
elbánásban fognak részesülni.

A belügyminiszter a sajtó­
termékek terjesztéséről.

Budapest, május 18. Rnkovszky 
Iván belügyminiszter a budapesti 
főkapitányságnak, valamint az ösz- 
szes vidéki rendőrhatóságoknak a 
következő rendeletéi adta ki :

Mind sűrűbben érkeznek hozzám 
panaszok, amelyekből azt kell meg­
állapítani, hogy megfelelő ellenőrzés 
hiányában a silány ponyva irodal­
mi termékek minden engedetem nél­
kül, különösen Budapesten és a na­
gyobb vidéki városokban, utcai, há- 
zalói cs vásári árusok utján újból 
tömegesen terjesztetnek.

E sajtótermékeknek aggályosán fo 
kozodó térhódítását a hatóságoknak 
és szerveiknek fokozott éberséggel 
és eréllyel kell megakadályozniok. 
A rendeletben többek közi ezeket

haló egyesületek vagy vállalatok (?) 
részére adhatók, egyeseknek pedig 
csak abban az esetben, ha teljes 
megbízhatóság mellett egyéb mél­
tánylandó körülmény is fentforog.

Akik ismerik az ilyen rendeletek 
tendenciáit s rejtett céljait, tudni fog 
ják, mit jelentenek e szavak : „meg­
bízható egyesületek vagy vállala­
tok.“

mondja :
Visszaélések elkerülése vegeit el­

vileg ilyen engedélyek csak megbíz-

M E0YHÄZ ÉS ISKOLA |v|
Az áll. főrcáliskola majálisának 

rendezőbizottsága ezúton kéri azon 
szülőket és mindazokat, akik az if­
júság ellátására adományokat je­
gyezlek elő : kegyeskedjenek ezeket 
minél előbb a főreáliskola (földsz. 0) 
beküldeni. Az ünnepek alatt is lehel.

Egyetemi magántanári kineve­
zés. A hivatalos lap mái száma 
közli: A magyar királyi vallás- 
ős közoktatásügyi miniszter dr. 
Bruckner Győző jogakadémiai 
rendes tanárnak a m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem bölcsé­
szet-. nyelv- és történettudományi 
karon „Ä felvidéki művelődés tor­

vaj jón hogyan gondolta a belügy­
miniszter ur, aki rendeleté elején 
még csak silány, ponyvairodalmi 
termékek terjesztése miatt látja jó­
nak a megszólalást, a végén azon­
ban örömmel ragadja meg az alkal 
mat, hogy az összes sajtótermékek 
terjesztésére szükséges engedélyek 
kiadásánál a „csak megbízható egye 
sületek, vagy vállalatokéra felhívja 
az első tisztviselők figyelmét.

ténete“ ciinii tárgykörből egye­
temi magántanárrá történt képe­
sítését jóváhagyólag tudomásul 
vette és öt ezen minőségben meg­
erősítette.

A dcbreczeni Tisza István Tu­
dományos Társaság I. osztálya f. 
hó 22-en, kedden, d. u. fél 6 óra­
kor, a rcf. kollégium dísztermében 
felolvasó ülést tart, .amelyen dr. 
Pap Károly rendes tag, a magyar 
irodalomlörénct kiváló tanára 
Hovvát István Irodalomtörténeté­
ről, dr. Leffler Béla vál. lag pedig 
székfoglalóul az újabb svéd Urá­
ról tart igen érdekesnek Ígérkező 
felolvasást. Az ülésre a társulat 
tagjait és az érdeklődő közönséget 
az elnökség tisztelettel meghívja.

Á búza ára.
Budapest, május 18. A ter­

ménytőzsde zárlata a következő :
A mai terménytőzsdén az irány­
zat általában szilárdabb. A han­
gulat barátságos, búza és rozs 2 és 
fél, illetve 5 koronával drágult. — 
Egyebekben nem volt üzlet. — A 
forgalom mindvégig szűk keretek 
között mozgott.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
tiszavidéki 25750—26250, — egyég 
25500—26000, 78 kilós tiszavidéki 
26250—500, egyéb 26000—26250, 
rozs 16500—16750, zab 17500— 
18000. Egyebek változatlanok.

A korona 0*103|8
Zürich, május 18. Berlin 0.012, 

Hollandia 217 és fél, Newyork 5.55, 
London 25.66, Páris 37.02 és fél, Mi­
lánó 26.99 és fél, Prága 16.54, Bu­
dapest 0.10 és háromnyolcad, Bel­
grad 5.75, Varsó 0.0116, Bécs 0.0078 
és egynegyed, Szófia 4.45.

Zürich, május 18. (Esti forga­
lom.) Berlin 0.0113, Newyork 555, 
London 25.66, Páris 37, Milánó 
26.925, Prága 16.54, Budapest 
0.10 és hároinm/olcad, Belgrád 
5.75, Bécs 0.007825, osztrák bé­
lyegzett 0.007825.

Nem lesz a Csobonai- 
szinházban dohányzó.
Már régen hangoztatott kíván­

sága a színházba járó közönség­
nek, liogv a Csokonai-szinházban 
dohányzót létesítsenek, amivel 
egyrészt elkerülnék azt, hogy a 
szenvedélyesebb, vagy könnyel­
műbb dohányosok benn a nézőté­
ren, a páholyokban, tehát igazán 
tűzvészedé lmes helyen titokban 
dohányozzék, másrészt kielégítést 
nyerne a közönség kívánsága is és 
nem kellene esőben, vagy hideg 
télben a színház elé kimenni, ha 
egy cigarettát akar elszívni.

A városi tanács felhívta a szín­
házi tüzvizsgáló-bizottságot, hogy 
tegyen ez ügyben véleménye« je­
lentést. A bizottság Tóth Emil dr. 
tanácsnok elnöklete alatt a szín­
házban összegyűlt. Jelen voltak : 
Roncsik Jenő ár. tüzollófőparancs 
nők, Tóth Gyula dr. rendőrkapi­
tány, Csűrös Ferenc dr. kulturta- 
nácsnok, Rimanóczy Béla világí­
tási vállalati igazgató, Mérő Béla 
építész, Kardoss Géza igazgató.

Az igazgató előadta a dohányzó 
felállításának szükségességét, a 
közönség kívánságát és rámuta­
tott arra, hogy az emeleti cuk- 
rázda ccélra alkalmas lenne.

Roncsik Jenő dr. csak ugv tar­
totta megengedhetőnek a dohány­
zónak a cukrászdában való léte­
sítését. ha annak padlóját cement­
tel hurkolják, mert a mostani par- 
kettburkoíat tűzveszélyes.

1;
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A bizottság ki is mondta, hogy 
a dohányzót csak e feltétel mellett 
s az esetben javasolja, ha az igaz­
gató az ajtókhoz két vizes vedret 
állíttat s figyelmeztető táblákat 
helyez el.

hardoss Géza kijelentette, hogy 
mindeme kikötések teljesítése oly 
nagy teherrel járna reá nézve, — 
hogy azokat nem teljesítheti.

Így tehát, mivel más alkalmas 
hely a színházban dohányzó cél­
jára nem áll rendelkezésre, a do­
hányzó felállításának terve ismét 
meghiúsultnak tekinthető.

Kérte azután az igazgató, hogy 
legalább a színészek részére en­
gedjék meg egy e célra átalakított 
öltözőben a dohányzást.

A bizottság azonban tűzveszé­
lyesnek tartotta az öltözőben való 
dohányzást és igy ennek megen­
gedését sem javasolta.

Megválasztották az uj alelnököket. — Radó Rezső 
kamarai titkár az építkezési akcióról.

Bajadér előadásai fél 8 órakor 
kezdődnek. A rendőrség a későn 
jövők elől kezdés után kénytelen 
lesz az ajtókat lezárni!

A tegnapi bemutatón oly óriási 
siker koronázta a legelső vidéki 
operett-társulat kifogástalan elő­
adását. aminőre évek óta nem 
volt példa. Tímár 11a, Kováts Te- 
rus, (inger, Rolkó, Markovics és 
Szigeti tudásuk legjavával vitték
diadalra e remek operettet. _ A
bajadér további előadásai is fél S 
órakor kezdődnek ! Az I. felvonás 
után 20 perc szünet.

Szombaton délután Cserebere.
Bajadér. (Bemutató.) Becs, Berlin, 

Budapest legnagyobb sikerű szezon 
darabját, Bramer Grünwald—Kál­
mán Imre Bajadérját mutatta teg­
nap be a Csokonai-szinház zsúfolt 
ház előli. A legjobb erőit léptette fel 
az igazgató a darab sikeréért. A ren 
dezés kelet látványosságát vará­
zsolta a színpadra. A bajadér szere­
pében Tímár fia szép érces hangját 
ragyogtatta, a pajzán jókedv Ko­
vács l'erusnál volt, aknek jóízű hu- 
moráí nyiltszini tapssal jutalmazta 
a közönség, ötletes láncait pedig 
többször meg kellett ismételnie. ~
M in dk ét főszereplőnek szép festői 
9*(.etjeje volt. A férfi szerepben a 

kitűnő Szigeti Jennő és az örökké 
jókedvű Markovics jóízű humoruk­
kal tartottak állandóan derűit han- 
gulatban a közönségei. Jó figura 

hpújt Balázs is. Unger nem volt 
elegge diszponálva az elég nehéz 
enekszerepre. A bemutatón lépett 
lel először Bordi Bella táncosnő a 
tóbajadér szerepében. Ügyesen tán­
colt s első fellépte szép reményekre 
jogosít. Egy régi, meleg, vidám han­
gulatú premier volt péntek este a 
j. sokon a i-.színházban, csak az volt a 
kar, hogy nagyon későn lett vége.

Fehér galambok fekete város­
ban. Meleg sikere volt a filmnek, 
jól esett lelkűnknek, hogy egyszer 
egy olyan filmet láttunk, — ami 
mintha a mi lelkűnkből szakadt 
volna ki, mintha mindnyájan a 
mi sorsunkat láttuk volna lepe­
regni szemeink előtt. Elveszett, 
visszatérő boldogság, könnyek, 
ehoro sóhajtás, pajzánkodás, a 

tóvaros lüktető, zajos, mindenna- 
pos elete, minden, ami a mi éle­
tünk forgatagában fölmerül, elsü- 
yed, minden előttünk játszódik 

Jo. Loth 1 la, a bajos, fiatal, meg- 
testesült szépség, csintalanságaí, 
elevenséget, mosolyt fakasztanak,
0 a *e;he, vezetője, mozgató rugója 
az egész darabnak. Partnerei sem 
maradnak mögötte, meleg levegőt 
boldogságot fakasztó hangulatot 
keltenek. - Balogh Béla e remek­
műve egy csapásra meghódított
kfíd-1tnh **’ aki n.lla’ aki gyönyör­
ködött benne. Dicséretet érdemel 
az Urania igazgatósága, hogy meg 
•szerezte ezt a páratlanul szén és 
kedves filmet, hogy Debreczen kö­
zönsége láthatott és láthat végre 
egy igazi élet-filmet, egv szépet tanulságosat. A disztingváh E

Az ipnrtestülct uj elöljárósága 
Németh Aladár elnöklete alatt teg­
nap este tartotta meg rendes gyűlé­
sét az ipartestiUet kis tanácstermé­
ben. A teljes számban megjelent ta­
gok zsúfolásig megtöltötték a termet 
és élénken tárgyalták az a 1 elnök vá­
lasztás kérdését. Pontban fél 7 óra­
kor Németh Aladár elnök a megje­
lenteket üdvözölve, megnyitotta az 
gyűlést. Bövid, lelkes beszédben mu 
‘hatolt rá az elöljáróság fontos mun­
kájára és az egy üt lm unkát kodás, az 
összetartás szükségességére. Az el­
múlt gyűlés jegyzőkönyvének felol­
vasása után tárgyalták az ipartestü­
let dísztermének újrafestés! ügyét. 
Szepesi Ferenc tánctanárt, aki a ter­
met albérletben bírja, kötelezték, _
hogy szeptember 1-ig újrafestéssé a 
dísztermet és az ellenőrzéssel a szo­
bafestő szakosztályt bízták meg. A 
terem használatát megszorították és 
csak az elöljáróság tudtával lehet 
gyűlés tartásokra használni.

Az alelnökjelölő bizottság beter­
jesztette a gyűlésnek a jelöltek ne­
vét. Az első alelnöki tisztségre Var- 
jass Imréi és Sápi Istvánt, a másod- 
alelnöki tisztségre Sápi Istvánt és 
Mester Lajost jelölték. A szavazat­
szedő bizottság tagjai, Kemény Já­
nos és Sánta Pál összeszedték a la­
pokat és megolvasták. Németh Ala­
dár elnök hirdette ki az eredményt : 
első a lel nők lett Varjassy Imre, má- 
sodalelnök Mester Lajos. Az ered­
ményt éljenzéssel fogadták a tagok. 
Németh Aladár a megválasztott ál- 
elnököket örömmel üdvözli és kéri', 
hogy az iparosság érdekében ki­
ejtendő munkájában támogassák és 

legyenek segítségére a nagy feladat 
• eljesi lésében. A megválasztottak 
megköszönve a bizalmat, elfogadják 
a tisztséget — mint Varjass Imre 
mondta — örömmel vállalják, mert 
Nemeih Aladár mellett alcíműknek 
lenni, eredményes munkát jelentőtisztség.

A gyűlés ezután egyhangúan vá­
lasztotta meg az elnöki tanács lag- 
jan : Szűcs Bélát. Varga Imrét. 
Dana* Belát, Kovács Jánost, Király 
mret. \ egh Gyulát, Bessenyei Gyu- 
“t es /einiger Edét. Hivatalból 
‘RaJ ,iek Radó Rezső kamarai 

iiikar, Harsány! Imre dr„ Olasz 
M mos ilr. városi kapitányok, Czi- 
poll György, az ipartestület ügyésze, 
az elnök es alclnök.

Több előterjesztés és indítvány el­
fogadása után Radó Rezső dr ipar­
kamarai titkár hívta fel a tagok 
figyelmet a kötelező építkezési tör­

vényjavaslatra. A kamara a javas­
lat ügyében már több ülést tartott 
és károsnak Ítélte az ipar és keres­
kedelem szempontjából azt a kitéte­
lét, hogy a vállalatok állandó alkal­
mazottaik ötödrészének lakást köte­
lesek építeni. Ha törvényerőre 
emelkedne a javaslat — mondja dr. 
Radó Rezső — csak a kereskedelem 
és iparellenes mozgalomnak hasz­
nálnának vele. Akkor, mikor az ál­
lam sem képes építkezéseket indí­
tani, a nehéz viszonyok közt súlyos 
megterheléséit jelentené a vállalatok­
nak. A zálognélküli városok azon­
ban ; bár egyszerű vagyoncserével 
építkezhetnének, mégsem építkez­
nek és szó sincs róla a javaslatban. 
Rámutattak a kamarai gyűlésen a 
sérelmekre a javítás módjaira és 
az érdekeltek, bevonásával sorozatos 
gyűléseket tartanak és felterjesz­
tést adnak be az iUletékes miniszté­
riumokhoz. Az iparosokat az érte­
kezleteken n saját érdekükben el­
várják. 7 j

Nagy tetszéssel fogadott beszéde 
után Németh Aladár elnök javasolja 
a gyűlésnek, hogy Márk Endre ud­
vari tanácsost, Debrecen volt pol­
gármesterét 50 éves közszolgálati 
mukálkodásának jubileuma alkal­
mából. az ipartestület is testületileg 
üdvözölje. A gyűlés egyhangúlag ma 
fiáévá tette a javaslatot és a küldött­
ség tagjaiul az elnök, alclnökök, Ze- 
1 inger Ede és Bessenyei Gyula kül­
dettek ki.

A példás rendben lefolyt gyűlést 
Németh Aladár elnök meleghangú, 
rövid beszéddel zárta be.

Este nyolc órakor az Angol ki­
rálynő éttermében vacsora volt a 
Németh Aladár tiszteletére, amelyen 
megjelentek: Rostás István,-a vá­
rosi elöljáróság vezetője, dr. Radó 
Rezső ipar és kereskedelmi kamarai 
titkár, dr. Czipotl György nyug. kú­
riai bíró, dr. Olasz* Vilmos elöljá­
rósági fogalmazó, Polster Adolf 
ipariskolai igazgató és mások. Az 
első felköszöntőt Kosi ás István 
mondotta, aki a városi elöljáróság 
nevében meleg szavakkal üdvözölte 
az uj elnököt, akit azután Dávid- 
házy Kálmán köszöntött. Németh 
Aladár igen szellemes és tartalmas 
beszédében az elöljáróság vezetőire 
ürítette poharát. Felszólallak még : 
Polster Adolf, dr. Radó Rezső, Sza­
bó József, Bessenyei Gyula, Mester 
Lajos, Varjassy Imre, dr. Szalai Fe­
renc, dr. Czipott György, Pálfy Jó­
zsef, Lókody Sándor és mások

nap miatt nagy reálizácidk voltak. 
A tőzsde tartott irányzattal indult, 
ami később szilárdulni kezdeti s ez 
1—10 százalékos él-nyereségeket ide 
zeit elő. Az általános árnyereség 
3—5 százalék volt. Kosztpénz iránt 
'gen gyenge volt a kereslet. Zárlat 
kor a hangulat barátságos, a forgat 
lom élénkülő, az irányzat szilárd 
volt. A prolongáció simán ment A 
kosztpénz szerdára 2 százalék

Hnukok :
Ang.-magy.b,
Hozni Iliink 
A gráfban k ,
Magyar hitel 
Jelzálogbank 
Leszám. b. .
Olasz Bank 
Osztrák hitel 
Anglo bank .
Bosny. agrár 
Iparbank . . 
Földhitelbank 33000 
Hermes. . . 2700
Horvát-szlavon

7000
1 'too 

1000 
45750 -1000 
7050 
3000 

15050

5 100 
0950

Uj KofTher .
Sajgó joga 51--7
C.haudoir . . 39500 
Uj Fegyver . 260000

Különféle váll. .*

Ingatlan!). 
Cs( libánk . 
Forgalmi b. 
Kér. hitel . 
Magy.-német 
Közp. Jelz. . 
Városi hank 
Merkur. . . 
Nemzeti . . 
Kér. bank .

32500 
2200 
4300 
8200 

. 1050
1200 
1850 
3 J 00 
3500 

50000
Takarékpénztárak :

Belvárosi . . 4000
Lipótvárosi . 1000
Lgv. fővárosi 8150 

JJL • 13750
i> • 11 *>-, 'ok. N760
1 . Hazai Első (>3000

Hlzlosliők :
Első M. Bizt. 305000 
Ionéi ere . . isooo 
Magy.-francia __
i?* • • • • • 0100Nemz. baleset — 
Iannőnia . . 63000

Osztrák légsz 
Bárdi
Karót! szesz 
Bóni . . . 
Brassói . . 
Chinoin. . . 
Danica . . . 
Diana . . 
Égisz. . . ’ 
Izzó .... 
Textil . . .* 
Oyapj umosó 
Papíripar . . 
Bészv. sörf. 
Szővőkőtő . 
Spódium . . 
Teinesi szesz. 
Foltén . . . 
Bex Lloyd 
Flóra. . . . 
Eóv. ser. 
Goldberger . 
Gschwind .
I íal tenyésztő 
Hung, miitr.

50000 
3700 1000 

10250 
81000 1010(1 
18000 

22(H) 
4000 

86000 
4500 

21250 
9000 

35500 
9000 

35000 
17000 

139000 
5300 

20500 
7000 

17000 
99000 
4950 01000II ,. • "1UUV

Morvát cukor 190000

Malmok
Bors.-misk. 
Konkordia . 
Békéscsabai 
Első bpesti .
Gizella . . . 
Hungária 
Királyin,-doni 
Viktória .
Transzdnnubin

Törökszentm.

Hányák és téglagyárak 
Salgó . . .
Bcovsini . .
Borsodi. .
SztlŐrinczl .
Cement . . . 
Eszakmagyar

István . . .
Köb. tégla .
Dräsche . .
Magnezit . .
Aszfalt . . .
Alt. kőszén .
Kerámia . . 
Nagyhalon vi 
Újlaki .
Urikányi

27500 
310000 31000 

1800 
10750 
2500 

14500 
7000 

20000 
45000 
240Ö0 

4300 
485000 

35000 
30000 
18000 
63000 
50000

Feldheim Imre POSZTÓHÁZ
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási hely!

Könyvnyomdák :

27250Athenaeum 
Franklin 
Glóbus . . 
Pallas . . 
Révai . . 
Bigler . .

Stefane um

Vasinflvdi, uépuiirnk

zönséi., felekezeIre való tekintet 
tielhiil zsúfolásig megtöltötte a 
mozgót, (amijeiét adva annak, — 
hogy meg tudja becsülni és szc- 
lelnt a magyar filmgyártás re- 
inekeit. amik sorrendben műsorra 
kerti nek az Urániában. - Amint 
hnhk legközelebb bemutatja a 
;niagyar inlágfilmet, melynek 
Leány becsület a neve, ami‘már 
minden külállamnak, sőt Ameri­
kának is cl van adva. (Jelenvolt.)

Színház és mozi után menjünk 
Kiss Bélához a Gambrinusba!

—■—i
A- deviza Központ 

árfolyamai:

Egy darab

Uránia : Szenzációs sikert arat 
roher galambok fekete városban.

Jön! A pokol kapuja.
Vígszínházban Kacagó-estc 1 ß 

kitűnő amerikai burleszk, 11 fel­
vonásban 1"

Max Linder vígjáték az Apolló- 
hím.

Dollár . . 
Angol font . 
Hollandi forint 
1-randa frank , 
Svá/ct frank .
Léna.....................
Cit/i korona , 
Let .
Lira
Dinár .
Ntmct márka 
Lengyel márka . 
Odtrák korona . 
Napoleon arany 
Dán korona , 
Noritég korona 
Sv+d korona . 
Helga frank . .

Pénz Áru 
(Vétel) (Eladás)

6240 K
2d60 K 2012 K 

353 K 
050 K

25 50 K 
250 K 

31 K 0-12 K 
0114 K 
0 074 K 

19000 K
mi K 300 K 130/ K

200 K

6300 K 
24760 K 

2102 K 
303 K 
280 K 
U K 

162 K 
27 50 K 

260 K 
56 K 

0 14 K 
0126 K 
0 077 1< 
—■— h 
tool K 
f90 K 

1140 K 
300 K

Bimn . . . 
Kóburg. . . 
Csáky . . . 
0|,z<l. gépgy. 
J'.igyv.-gy. . 
Franki . . . 
Ganz D. . . 'Á 
Ganz vili. ] 
UJ Ganz vili. 
Gép és vasút 
Győrtfv-W. 
Hoffher . 
Kaszab . . 
Kühne . . 
Láng . . ! 
Lipták . . .

............Magy acél ..
Magyar-belga
Motor . . 
ólomárugvár. 
Vogyip.Gépgy. 
Waggon . . 
Boessein.ann . 
Schlick . . . 
Schuller . .
1< udlnff Ditr.

Juta ....
Kábel . .

Kcglevich. .
Keleti Mur.
Király autó 
Király serf ózó 
Klein és Fin 
Klótild . .
Púig. serf. .
Kraus/ szesz 

_ , I-igetszan. .
1 .>250 Gukorip.ir 
12000 Lámpa .
7000 Auer 

4*>000 Magy. kender 
8850 őstermelő.

2 000 Pamut
11400 Buggyanta __
34250 Szalámi. . . 7550
7800 Xasuti forg.. 45000
, ~ í, r2SV- I>e,r- 13000 
5000 Mczőgnzd. 139000 

Oczertn . . tfoooo
G,!,j • • . . Toooo

110500 Pannónia sör 4500 
145000 Phoebus . . 11200
42000 POSp. horp. . 0300 
20000 Szegedi kender 53500
22000 Boy ni szálló __

— Schwurt zer 9700 
70000 Szikra . . . 17500

116000 Stummer . . 280000
0000 Telefon . . 34750

22000 Ti*nicsv. serf. 10750 
45000 1 örök ... __

280000 Tur„| ... ___
9000 [ idő szinh. 2300

372000 Vm. mezőg. uj 5300 
30000 Vasm. vili. . 120OO
11800 } illányi . . 1100
23000 f»6> vapálfalv. 1 7* 00 

200000 j,j Georgia. 134000 
Mezőhegy.cuk. 72000

Fdlpnrl vállalatok : 
Alt. Faipar 
Dunaharaszti
Egy. fa . .
Fournier . . 
Guttmnnn .
Hazai la . .
Honi fa . .
Kőrösbányai 
Lignum Trust 
Magy.-am. ín 
Magy. erdő .
Magyar Lloyd 
Malomsoky .
Nemz. fa 
Lidiiig . ,
Neuschl.-L
U Ofa 
Bézbányai .
Szlavónia 
Union des U 
Viktória b. ,
Zabolai . .
Zentől . .
Kronberger 
Uj Lichtig .

18350
10000
17000
2950

10250

29400
13500
9950

30000
250000

23000
1550000
315000

10000
1 775o 
54000 
15750 21000 
42500 

4900 
18750 
70000 
30000 
10000 
8500 

12000 
20500 
22250 
28760 
21000 
15000
7075

2175 
. 2450 

2100 
5050 31000 

14000 
1850 
2150 

10700 
0000 
1750 
2700 
2750 

38000 
2350

61000 
9200 
80 GO 

196000 
4450 

19000

4050 
. 1950

Közlekedési 
Közúti . . 
Városi . . 
Dili vasút 
Allein vasul 
Nova. . . 
Adria . . 
Atlantién . 
Levante . . 
Bur . . . 
Mlskolczi 
Tröszt

vállal. :
9250 
9000 

15900 
. 99500

28760
91000 
20000 

110000 
7000
7000

22000

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

Budapest, május 18. A pünkösdi 
ünnepek miatt ma tartott ellátási

-sj.q ■ Mjf i ■■■■■■ .
Nagy

Kalap-vásár
Óriási választéki 

Olcsó árak I

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.
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1923 május 19.

« HlHiiC A

EGYETÉRTÉS 8

]
Tájékoztató.

1923 május 19.
Caokonai-azinház : Este 8 órai 

kezdettel Bajadér, bérlelszünei 
Uránia-mozgó : 5, 7 és 9 órakor : 

Fehér galambok fekete városban.
Vígszínház : 5, 7 és 9 órakor :

Kacagó-est.
Apolló-mozi : 5, 7 és 9 órakor :

Max Linden, 7 évig nem lesz sze­
rencsém.

Közművelődési könyvtár nyitva 
reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyviár nyitva dél­
előtt 9 órától 1-ig, d. u. 2—8-ig.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­
vetkező gyógyszertárak: Kossuth 
(Piac-u. 30.), Reménység (Csapó-u. 
22.), Nádor (Szent Anna-u. 40), Cso­
konai (Mester-u. 43.), Mátyás király 
(Nyilas-telep).

Május 19-én : Gazdag cirkusz 
megnyitó előadása.

Május 21-én : Meteor-mozgó : Ha­
lál Isten (Borzalmak völgye).

Május 2U-án : Diák-nap.
Május 21-én : Hadröá gyűlése Szt. 

Anna-u. 12.
Május 21-én : Petőfi-telep fél 3 

órakor kertgyülést tart.
Május 21-én : Békessy-vivó-club 

emlékversenye.
Május 21-én : Meteor-mozgó : ül­

és szolga.
Május 24-én : Diák-majális a 

Nagyerdőn, rendezi az áll. főreál­
iskola.

Országos vásárok tartalmak :
Május 23. Balmazújváros 
Május 27. Fegyvernek 
Május 27. Poroszló 
Május 28. Hatvan 
Május 28. Kisvárdu 
Május 29. Bélapátfalva 
Május 30. Biharkeresztes.
Junius 2—3. Sarkad 
Junius 3. Tiszaföldvár 
Junius 4. Biharnagybajom 
Junius ti. Tiszabercel 
Junius 7. Nyírbátor 
Junius 10. Jaszárokszállás 
Junius 10. Kunhegyes 
Junius 11. Füzesabony 
Junius 11. Kismarja 
Junius 11. Mczőcsálh

Funhtisti istentiszteleten.
Pünkösdi istentiszteletek sorrend­

je a református templomokban :
Első nap :

Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál dr. Baltazár Dezső pits 
pök, ágendázik Zámbory Sándor se­
gédlelkész ; délután 5 órakor pré­
dikál Gyülvészv István templom- 
egyesületi titkár. — Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál dr. Ré­
vész Imre lelkész, ágendázik dr. 
BöKykös Béla segédlelkész ; dél­
után 3 órakor prédikál Zámbory 
Sándor segédlelkész. — Kossuth-u. 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály lelkész, ágendá­
zik Gábor András segédlelkész ; dél­
után 5 órakor prédikál Ladányi 
Zsigmond segédlelkész. — Árpád- 
téren délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc lelkész, ágendázik 
Mezey Béla valláslanitó lelkész; 
délután 3 órakor prédikál Gábor 
András segédlelkész. — Ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Papp Ferenc segédlelkész, 
ágendázik Marton Sándor segédlel­
kész ; délután 3 órakor prédikál 
Marion Sándor segédlelkész. — Ho­
mokkertijén délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorát őszit Vajda 
László vallástanitó lelkész, délután 
3 órakor prédikál dr. Böttykös Béla 
segédlelkész. — Szegényházban dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Ladányi Zsigmond segédlel­
kész. Nyilastelepen délután 5 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt 
(Jray Sándor lelkész. — Pallagon 
dé1 előtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt Szele György lelkész. —• 
Kórházakban : Auguszta szanató­
riumban délelőtt 9 órakor prédikál 
és úrvacsorái oszt Uray Sándor 
lelkész, Belső klinikán prédikál és 
úrvacsorát oszt G. Nagy Béla val­
lástanár, tüdőosztályon Beér Károly 
vallástanár.

A kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlése.

Csütörtökön, május hó 17-én dél­
után félnégy órakor tartotta köz­
gyűlését tagjainak élénk részvétele 
mellett Szent-Királyi Tivadar elnök- 
lésével a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara.

Radó Rezső dr. főtitkár lett rész­
letes jelentést a kereskedelmi és 
iparkamarák egyetemes gyűlésének 
lefolyásáról, valamint a kamarák 
vezetőségeinek a kereskedelmi mi­
niszter által történt fogadásáról.

Május 1-én fogadta Walkó keres­
kedelemügyi miniszter a' magyar 
kereskedelmi és iparkamarák elnö­
keit és titkárait, akik küldöltségileg 
adták át a miniszternek a kamarák 
egyetemes gyűlésének határozatait 
összefoglaló felierjesztést, az egye­
temes gyűlés jegyzőkönyvét s a gyű­
lés napirendjén tárgyalt kérdésekről 
kidolgozott tanulmányokat. A kama­
rák anyagi helyzetét és a szanálás 
módjait a debreceni kamara főtit­
kára, Radó Rezső dr. ismertette ki­
merítően a miniszter előtt, aki meg­
ígérte a kamarák pénzügyi helyzeté­
nek biztos alapokra fektetésére irá­
nyuló törekvéséi, hathatós támo­
gatását.

A kamara közgyűlése örömmel 
vette tudomásul a kereskedelmi mi­
niszter válaszait s felterjesztésben 
kéri a kilátásba helyzeti intézkedé­
sek mielőbbi megléteiére.

A közgyűlés elhatározta, hogy át­
iratban üdvözli Hajduvármcgye és 
Debrecen sz. kir. város uj főispán­
ját, dr. Hadházy Zsigmondot s fel­
kéri őt a kereskedelmi és ipari ér­
dekek hathatós támogatására.

Ezután a közgyűlés módosította a 
változott viszonyoknak megfelelően 
a drágaság emelkedése következté­
ben megnövekedett szükségletek fi­
gyelembevételével az 1923-ik évi 
költségvetést. A kamara anyagi ere­
jéhez mérten gondoskodott a ka­
mara hivatali személyzetének hely- 
zetjavitásáról. Intézkedett a közgyű­
lés a kamara nyugdíjasainak be­
nyújtott kérelmei tárgyában is.

Rendkívül fontos intézkedést tett 
a közgyűlés, amikor elhatározta hat 
szakcsoport felállítását a kamarai 
tagság keretén kívül álló, kiváló 
egyének bevonásával. Hat ilyen 
szakcsoport felállítását határozta el

Tanyai istentiszteleteket végeznek 
első nap : Fancsikán dr. Erdős Ká­
roly lelkészképzőintézeti igazgató, 
Ondódon, a Vedres-dűlőn Gyülveszy 
István templomegyesületi titkár, Sze 
pcsen dr. Veress István tanitóképez- 
dei igazgató, Hegyesen Nagy István 
vallástanitó lelkész, Paczon Kovács 
János vallástanitó lelkész, Ebesen 
Kon rád Zoltán vallástanitó lelkész.

Második nap :
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Papp Imre segédlel­
kész, délután 5 órakor dr. Böttykös 
Béla segédlelkész. — Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál dr. 
Révész Imre lelkész, délután 3 óra­
kor Papp Imre segédlelkész. — 
Kossuth-u. templomban délelölt 10 
órakor prédikál dr. Böttykös Béla 
segédlelkész, délután 5 órakor Far­
kas Győző evang. lelkész. — Arpád- 
iéri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, dél­
után 3 ó. Ladányi Zsigmond s.-lel- 
kész. — Ispotályi templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Zámbory 
Sándor segédlelkész, délután 3 óra­
kor Gábor András segédlelkész. — 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 
prédikál Gábor András segédlelkész 
délután 3 órakor dr. Böttykös Béla 
segédlelkész. — Nyilastclepen dél­
után ."> órakor Zámbory Sándor se­
gédlelkész.

Tanyai istentiszteletek második
ip : Bánkon dr. Baltazár Dezső 

püspök, Ha lápon Mezey Béla vallás- 
lanitó lelkész, Ohat-pusztán Gyül- 
vészv István templomegyesületi tit­
kár. Ondódon a Kádár-dűlőben Er­
délyi Sándor segédlelkész, Elepen 
G. Nagy Béla vallástnnár, Macson 
Fölkér János segédlelkész, Nagy­
cserén Marton Sándor segédlelkész. 
Mindkét napon urvacsoraosztás lesz 
minden tanyán.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének öszejövetele vasárnap délután

a közgyűlés, még pedig : 1. belkeres­
kedelmi, 2. vám- és külkereskedelmi 
3. gyáripari és szociálpolitikai, 4. 
kézműipari, 5. közlekedési, ti. pénz­
ügyi szakcsoport.

Foglalkozott a közgyűlés az épít­
kezési törvény nyilvánosságra ke­
rült tervezetével, melynek szükkörü 
és kizárólag az ipari és kereskedel­
mi érdekeltségre aránytalan terhe­
ket jelentő intézkedéseit ipari és ke­
reskedelmi célravezetőknek nem 
tartja, ellenben igen is súlyos vesze­
delmet lát azokba,r az ipar termelő 
tőkéjének s a kereskedelem forgal­
mi tőkéjének elvonása következtében 
A törvényjavaslatnak kereskedelem 
és iparellenes tendenciája ellen til­
takozó felterjesztést intéz a keres­
kedelmi ős népjóléti miniszterekhez.

Szükségesnek tartja a közgyűlés 
a hitelgazdaság útjára visszatérést. 
A valorizációs hitel kérdésére az 
összes termelő tényezők munkájára 
vonatkozó kihatásait sorozatos an­
kétek utján kívánja megvitatni.

F’oglalkozoSt ezután önálló gazda­
sági berendezkedésünk végleges meg 
valósításával, az uj vámtörvény ter­
vezet elkészítésével, annak irányza­
tával, az általános forgalmi adó 
újabb fejleményeivel, blokkrendszer 
bevezetésével, az általányozás kér­
désével. Megsürgeti a kamara a 
fényűzés! cikkek értékhatárának fel 
emelését.

Bár elvileg helyesnek, azonban a 
megvalósításban nem tartja idősze­
rűnek a gyermekek, fiatalkorúak és 
nők védelméről szóló törvényjavas­
latot. A borbély- és fodrásziparosok 
kérelmét az iránt, hogy a vasárnapi 
munkaszünetet a miniszter szüntesse 
meg, vasárnap délelőtt 12 óráig a 
borbélyok dolgozhassanak, pártoló- 
lúg terjeszti a miniszter elé. A ma 
fennálló záróra rendelet megváltoz­
tatását szintén nem kívánja.

Nem véleményezi az ácsmesterek 
azon kívánságát sem, hogy az építő­
mestereket és kőművesmestereket az 
ácsmunkák felvállalásától és elvé­
geztetésétől az építéseknél tiltsák cl.

Dávidházy Kálmán alelnök indít­
ványára a kamara közgyűlése az 
iparteslülel uj és nagy reményekre 
jogosító elnökét, Németh Aladárt, 
átiratban üdvözölte.

Az elnök az ülést ezután bezárta.
«***•’ vV-; *.r- *NAv-'-<er./-\

fél 4„órakor Egyháztéri fiúiskola 
Vl-ik számú tanteremben.

Vasárnapi iskolák : Kossulh-utca 
75. délelőtt 9 órakor, Dóczi-intézet- 
ben délelőtt 9 órákor, Leány-utcai 
iskolában d. c. 9 órakor, Csonka­
utcai iskolában d. e. 9 ó. Pacsirta-u. 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, 
Diakonissza Otthonban délelőtt 9 ó. 
Egyháztéri fiúiskola Vl-ik sz. tan­
termében d. e. 11 órakor, Csap-ut­
cai iskolában d. e. 11 órakor. Ho­
mokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

A Dcbreczeni Keresztyén Ifjúsági
Egyesület f. hó 20-án rendes heti 
összejövetelét Kollégium földsz. 4. 
délután 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkint csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermében. 
Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentke­
zését ugyanakkor és ugyanott elfo­
gadja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

Az ág. ev. templomban.
Az ág. hitv. ev. templomban (Mik- 

lós-uten 3. sz.) az istentiszteletet f. 
hó 20—21-én, pünkösd ünnepén dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lel­
kész végzi. Urvacsoraosztás. Offer­
torium.

Árverés alá kerül a két ohati 
haszonbérlet. Ez év szeptember 
30-án lejár a két ohati haszon­
bérlel szerződése. A külső ohati 
haszonbérlet, amely most Csanak 
Jenőé, 3581 katasztrális hold ki­
terjedésű, amiből 100 hold rét, 200 
hóid erdő, 700 hold legelő. A hir­
tok egészen a Tiszáig nyúlik le, 
ami nagy előnye a gazdaságnak, 
— A belső ohati birtok, amelyet 
most Gödény László és társai bír­

nak haszonbérben, 4269 katasz- 
Irális hold, amiből 250 hold rét, 
1300 hold legelő. Mindkét birtok, 
amelynek haszonbérletéért mosi 
holdanként 65 kiló búzát fizetnek, 
a legmodernebb épületekkel, gaz­
dasági és lakóépületekkel van fel­
szerelve. Van a kél birtokon is­
kola, óvoda, nyári gyermekmen- 
liely, vasúti állomás, posta és táv­
író. A birtokokat tizenkét évre ad­
ja haszonbérbe a tanács. Az árve­
rés iránt, amely e hó 23-án lesz s 
amelyben a kikiáltási ár az ed­
dig űzetett haszonbér lesz, rend­
kívül nagy az érdeklődés s előre 
láthatóan erős versengés fog foly­
ni a haszonbérietekért.

A Müpártoló Egyesület képkiálli- 
ása Szoboszlón. A harmadik vándor 

kiállítását rendezi a Müpártoló Egye 
sülét. Pünkösd elsőnapján nyílik 
meg Szoboszlón a kiállítás, amelyet 
a város polgármesterének agilitása 
s Rakollyai László szoboszlói rajz­
tanár szakértelme mellett szépsze­
rűnek Ígérkezik. A város intelligens 
közönsége jelentős érdeklődést mu­
tatott a debreceni kiállítások iránt 
is és legnagyobb számban léptek az 
Egyesületbe, mint alapitó és rendes 
tagok. A mai nehéz viszonyok mel­
lett az Egyesület nem kiméit semmi 
anyagi áldozatot a megértő közön­
séggel szemben. A kiállítás naponta 
9 órától este 4-ig nyitva a polgári 
fiúiskola dísztermében. A tárlat, — 
tekintve, hogy a debreceni kiállítási 
már a következő vasárnap meg kell 
nyitni, négy napig marad nyitva.

Diáknap május 20-án.
Segélyek kiosztása a kereskedő 

társulati polg. fiúiskolában. Debre­
cen szab. kir. város polgármestere a 
tanárkor kérvényezése alapján meg­
engedte a keresk. társ. polg. fiúis­
kola növendékeinek, hogy a város 
területén pénzt gyiijthessenek a jó­
maga viseletű és szegénysorsu tanu­
lók javára. A gyűjtés eredménye 
122,999 K. A kiadás 3880 K, levonás 
után maradt összeget, 119,119 koro­
nát a tanárkar 39 tanuló között osz­
totta fel, kik jó magaviseletüek és 
arra igazán rászorullak. A segélye­
ket Gál József igazgató osztotta ki 
az osztályfőnökök jelenlétében, buz­
dító szavak kíséretében. A ncmes- 
szivü adományozók fogadják ezúton 
köszönetünket és kérjük őket, hogy 
az iskola iránit! jóindulatú támoga­
tásukat tartsák meg a jövőben is. 
Igazgatóság.

Mibe kerül eg}' nyári lakás az 
idényre ? A város központjától mint 
egy huszonöt percnyire fekszik egy 
kerti lakás, mely áll egy rozoga pad 
lóju szobából, egy szobának minő­
sített, téglával kirakott konyhából 
és egy különálló fabódéból, amely 
utóbbi konyhának szolgál. A lakás 
alá van pincézve, kis verandája van 
és mint nyári lak, teljesen megfelel 
céljának úgy, hogy elfogadható bér 
fejében valószínűleg el is foglalná 
valaki, akii körülményei a városhoz 
kötnek és aki szeretné a város egész 
ségtelen porát, lármáját — a pihe­
nés óráiban — felcserélni az üde 
kerti levegővel és a csendes ma­
gánnyal. Azonban épen az, aki kény­
telen ennyire leszállítani az igényeit, 
nincs abban a helyzetben, hogy a kö­
veteléseknek eleget tudjon tenni. A 
tulajdonos a „szabad rendelkezési 
jog" alapján ezért az áldozatért, — 
hogy üresen álló lakását a nyári 
hónapokra átadja, mindössze egy 
arany koronát kér naponta és szo­
bánként (annyira loyális, hogy a 
mellékhelyiségeket nem is számítja 
külön), ami kitesz egy hónapban cca 
80,000 K-t. Ez azonban még nem 
lenne baj, ha tudniillik naponta 3—4 
jelentkezőtől egész nyáron át kérné 
a fenti bért, ezzel senkinek sem ár­
tana, de félő, hogy akad valaki, aki 
könnyen szerzett pénzét erre felál­
dozza. Ila ez bekövetkeznék, úgy 
csodálkoznunk kell a tulajdonos 
nagylelkűségén, aki megelégszik 
ennyivel és nem követeli, hogy a 
város közepén epv ötemeletes bér­
palotát építsen számára az. aki a 
nyaralójában tölt el 4—5 hónapot. 
(Valószínű ugyanis, hogy a bérlő 
tényleg be is költözhet.) Ezekulán a 
fenti egy arany korona szobánkénti 
bért tessék összehasonlítani _ a leg­
előkelőbb nyaraló lelépek en lévő bé­
kebeli lakás bérével. P.

A Margit-fiirriő nyári szabad 
uszodája Pünkösd vasárnapján 
megnyílik.
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EGYETÉRTÉS

Gazdag-cirkusz Debrecenben. Ha­
talmas méretű cirkusz telepedik le 
pár napra városunkba, hogy a kö­
zönséget szórakoztassa. Ez alkalom­
mal Gazdag igazgató nevéhez méltó 
gazdag műsorral fog kedveskedni 
városunk közönségének. A műsor ki 
magasló száma a két Edison világ­
hírű akrobaták, akik meglepték mu­
tatványaikkal Európa minden na­
gyobb városát, az artista trükkök 
egy másik kimagasló alakja Elvira 
Brusini gyönyörű olasz trapéz mu­
tatványa is szenzációszámba megy. 
Ügyes és utánozhatatlan burleszk 
iknriai mutatvánnyal vonul fel a 
két Krem os testvér. Bohócokban 
sem lesz hiány ; a már városunkban 
is kedvelt Kóbor Jancsi bohóc uj és 
eredeti kupinkkal, valamint Schossy 
zenebohóc eredeti újdonságaival fog 
szerepelni. Jön László bohóc is, hi- j 
szén nélküle el sem tudjuk képzelni j 
a Gazdag-cirkuszt. A direktor és di- j 
rektoráé szabadon idomított lovaik- , 
kai, valamint magas lovas iskolá- j 
zottságokkal szintén kimagasló ese- I 
menyei lesznek a cirkusznak.

Hulla a temetőben. A Dobozi- 
temetőben tegnap délelőtt egy 60 j 
—65 éves férfi-hullát találtak a j 
fűben. A rendőri vizsgálat megái- ; 
lapította, hogy Vorinyák János 
halápi lakos és szivszélhüdés ölte 
meg.

iGYAPJÚ- i
■ FESTÉST, GYAPJUFONAL- ■ 
" FESTÉST VÁLLAL, GYAPJÚ *

i SZÖVETEKET j
■ fest, dekatál és B
, prései, mos, kai ®
■ lóz, nyír, modern ■

posztógyártással ■
l kikészít, az ország '
■ első bér-appretura .
* telepe, a b

i Kelenföldi TEXfiifEstö ■ 
i ésBppdi'uiiiliéBzifö:
■ Részvénytársaság .
l Budapest. *
■ Iroda: Országház-tér Gyár: B
■ Lenke-ut 117. telelőn: 84-43 *

Pünkösti
vásárlásait

eszközölje

Frank
rövidáru nagyrakíárában,

Csapó-u. 11.
öngyilkos iparos. Szondy Zsig- 

mond iparos-mester tegnap haj­
nalban az Apaffv-utca 49. szám 
alalti lakásán felakasztó!hl magát. 
A család az ajtósarkáról vágta le 
a megmerevedett hulláját. Tetté­
nek oka életuntság.

Tévedésből marólúgot ivott.
Huszár Margit, 9 éves kisleány a 
Hatvan-utca 12. szám alatt tegnap 
esle vélctlenségből marólúgot ivott 
A súlyosan sérüli kis leányt a 
mentők szállították el. Állapota 
életveszélyes.

Egy milliót lopott össze. Simon 
Antal bendei lakos az év elején 
a községben 7 rendbeli betöréses 
lopást követett el. A lopások ré­
ven mintegy egymillió értékű kü- 
lönléle tárgyat szerzett meg. — A 
csend őrség elfogta és a kir. tör­
vényszék fogházába szállította.

Tiizlárma a rossz villany miatt. 
1 egnap este 7 óra után a‘Király- 
utca 1. szám alatti üzletben zárás 
után a villanykörte Imi elaludt, 
u?1 lelgyuladl. A járókelők azt 
Iliitek, hogy a tűz lobog az üzlet­

ben és értesítették a tűzoltókat. 
Lobogó fáklyákkal ki is vonullak, 
- nem kis riadalmat keltve, — 

de munkájuk nem akadt, vak­
lárma volt az egész.

Gyű pju-gy apja fonál-posztó. Még
mindig nem tudják, hogy e _ három 
fogalom együvé tartozik. Eddig Ma­
gyarországon gyapjúnak és gyapjú 
fonalaknak valamint gyapjúszövetek 
nek bérben való festésévé' nem fog­
lalkoztak, ami pedig külföldön ál­
landóan gyakorollalik. Felhívjuk a 
gyapjúval, valamint kézi sz.övődék- 
kel és mechanikai fonodával és szö­
vődével rendelkezőket a Kelenföldi 
Textilfestő és Gyapjuárukikészitő 
R.-T. lapunk mai számában közzé­
tett hirdetésére. Kérjen lapunkra 
való hivatkozással bővebb felvilágo­
sítást fentnevezett vállalattól (Buda­
pest, V., Országház-tér 4.)

Molykár ellen szőrmék megóvá­
sát felelősséggel vállalja: Klonda 

a. Teli "szűcs, Iparimmal
m

efon 1425.

SPORT
A pünkösd vasárnap és héjfőn a 

DKASE ezüstlabdájáért tartandó 
kettős foolballmérkőzések, az elője­
lekből iiéive, hatalmas érdeklődés 
melleit fognak lezajlani. Erre való 
tekinte tei a DKASE rendezősége 
gondoskodott újabb, ülőhely sorok 
felállításáról, hogy a mérkőzések 
közönsége kényelmesen elhelyezhető 
legyen, az egyébként is nagy kiterje­
désű ügeiötéri pálya nézőterén, mely 
ez alkalomra mint értesültünk 
az ünnepi mérkőzések színvonalához 
méltóan, ízlésesen feldíszítve, fogad-

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to­
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooouo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis ug> 

érhet el, ha az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdető t megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postahely egekben 
Is ellehet küldeni,

Ajánlat
Pálinkafőző 6*t6k

m jsó- és cserftstök ké­
szen ivgoicsóbhari Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utea 13. 
sz. — ócska vörösrezet 
néni áron vesz. 657

Juhgomolyát
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron évi 
kötésre is vásárol első 
debreceni turóüzem, — 
Darabos-utca 20. Te- 
íefon 668. 368

Görcsös
Batthyány-utca 26. sz. 
Modern villamosselyem - 
ernyők és drótvázák ké­
szítését vállalja. Hul­
ladék rezet napi áron 
veszek.___________ 708

Nász- és alkalmi
ajándékok, üveg, por­
cellán készletek, — auf- 
satzok, vázák, dísztár­
gyak nagy választék­
ban Koncnál, Egyház- 
tér. _________ 661

Ujfehértón
egy jobb forgalmú fű­
szer és vcgycskereske- 
dés átadó, f.im a ki- 
adóhivatalban. 781 I
mm m mm «a- »w

Kereslet
Aranyat,

ezüstöt, hrllllánsot a j
legmagasabb árban vá- | 
sárol Kín t! ékszerke- j 
reskedő, Piac-utca lit , 
II. cm. Telefonhívásra i 
házliuz megy. Telefon- ! 
szám 621. 658 j

Veszek
fehérnemüeket, sclynn 
két paplanokat, garni- j 
túrákat, szőnyegeket, I 
bútort. Kaiser, Piac-u. ! 
7. sz. 656

Veszek
használt bútorokat, há­
lókul, ebédlőket, dívá­
nyokat. inadra co kát. —- 
Széclnnyi-ulca 8. szám.

572

Megnyílt cipíísalon
ahol mindenféle cipő- 
különlegességek ké­
szülnek, angol, frrn- 
cia és orthoped és 
elfogad mindenféle 
megrendelés*.. — — 

Szives pértfogását 
kérem a t. vevőkö- 
zönségnek Horovltz 
F. Vilmos, Hatvan­
utca 17. szám alatt.

m
Elcserélem

szoba, konyhakét szoba, konyha es 
fáskamarából állóPatai 
utca 9. sz. alatti laká­
somat lehetőleg a mes­
ter-utcai részen Katona, 
Városi nyomda, Bö- 
szörményi-ut 6. 768

Iior,
saját termésű, zamatos 
litcrcnkénl kapható. — 
Seslakért, Poroszlai-ut 
51. szám. 777

Győződjön meg
Urtlllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem I

GRITSCH
ékizerkeraikedő 

Kossuth-n. 13. emelet

Veszek
Kovács-vas 30 
Kályhaöntvény 65 
Gépönívény 65 
korona kg.-iténi! 
Steiner, Eötvös H0.

Csépíeshez való

BERZIN
legolcsóbban

beszerezhető
Eisenberg

Testvéreknél
Halvan-utca 35. sz.

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
férne! legmagasabb 
árén veszek. Ková­
csoknak hasinál ha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállt tok

STEENER,
Eotvöo-ulc« no. a*. 

Telelőn 6-86.

K nyvelősben
és pénztárkezelésben 
jártas kisasszony azon­
nali belépésre kereste­
tik. Ajánlatok szemé­
lyesen nyújtandók be. 
Fric dliinde r Testvérek 
Ha tvan-u. 37. 762
mmmmmmmm

Eladás
Eladó

világos háló, eb<’illő 
• szekrény, Garden)bszek- 
j lény, szmirnaszőnyep, 
! tükrök, hencser, iró- 
j asztal, több bútorok. 
I Széchenyi-utca 8. 665

-——a

Makulatura-
papír
eladó

a kiadóban.
Ésoila olcsóért,

minden árért megkap­
ható a Hatvan-utcai 

■ kertben, Diófa-utcában 
j hatalmas darab szölló,
I konyhákért és gyümöl- 
j esős, rajta egyszoba,
I veranda, kamara és 
I kút. Bővebb lvlvihigo- 
Isitast nyújt szivesség- 
j bőt Gzeglédy Mihály ur 
Hatvan-utcai kéri, — 

j Diófa-utca 30. számú 
j nyaralójában. 773

Jllrlelcn
I közbejött okok miatt 
minden árért megkap­
ható a Homokkert, 
Ovoda-utea 5. sz. liáz, 
hatalmas szőlővel és 
gyümölcsössel, rögtön 
beköltözhető szép két- 
szobás lakással és me| 
lékbclyiségekkel. 772

Eladó
Salétrom-utca 18. sz. 
ház vgyszolia, konyha, 
mellékhelyiségekkel 
azonnal átadó. Érte­
kezhetni Rákóczi-utca 
21/b. 783

Zöld bah
gyalult tök, ugorka sa­
láta eladó. Külső vá­
sártér 11. sz. <178

1923 május 19.

ja Debrecen nagyszámú intelligens 
sportközönségét. A mérkőzésekre 
a Hatvan-utcai vonalon d. u. 2 órá­
tól sűrűbb pótkocsis villamosjára­
tok fognak közlekedni a közönség 
kényelmére. Páholyok és számozott 
ülőhelyek a mai nap folyamán elő­
vételben még kaphatók a Forgalmi 
illatszertárban. Piac-u. 21. A pénz­
tárnál való tolongás elkerülése vé­
gei.!. ajánlatos a jegyeket előre meg- 
vallani,

fililM szerkesztő: &_ föleiét mtia;
gr. SZITÁI FEKítliC f SÁRÖ08 ütik

1923. évi

lakásrendelet
és a lakásüggyel kapcsolatos 

egyéb jogszabályok

megjel ént
összeállította és jegyzetekkel 

ellátta
Dr. Brück István ügyvéd.

Ára K 350 —

Kapható a

„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben, ooo

Szabadni- Prp'«ni,< permetezők 
mázott jfUoCjiCí vörösrézből
legjobb gyártmányú »nák
PLAN ET rendszerű ■ ” “ €• Ct í\

Löa:gye‘ acé ekék, 
künnyo acéltsoronak, 
páms som vetögépek, 

szénagyiljtők, 
gépalkatrészek, 

väsalatfon szekér kerekek,
gazda ági szekerek, szekér- 
alkatrészek (mint s/üíangyak, 
kőris talpa, k, akáclíüllők, leg- 
finomabt. kivitelű bőrüléses, 
eredetl.Xeuseblosz gyártmányú
Eszíerházy kccsik
Elsőrendű tölgyparkett és egyéb 

faáruk nagy választékban

Ráhmer Sándorrá), 
Behreczen, Piac-utca 13. sz.
II Neuseblosz-Llehllii gyárul, és u 
l’eslszenllörluezl piirkellgvür r elér- g 
képviselője. TtiLlil'O.N '.Ilii:, tó

——- — sáriei ii. sz. |
Debreczeu váró. é. a Tiszántúli ref. egyháikirTköE^^md^áUaliti:

tv elkezdődött

a nagy pünkösti vásár
Brüll Ernő cégnél ahol
1 m Ing é- blúz zefir 1200
120 cm széles cérna grenadin és

opál —, — — — — 2950
Eredet i francia voile 1600
1 in finom Herrn. Bullák silón

129b
1 drb Cérna szakajtó — 890
1 m gyapjú csikós szoknya-

kelme — — — — 370b
1 ni Buba vászon kitűnő 1959
1 111 fekete Kiolt jó minőségű

1980
1 m Skótszövet nagy választék-

ban-------— — — 1180
1 ni Hímzett női ingek— 1790
1 in 13b széles Linón bn tiszt

maradék — — — - 2500
1 db Férfi 'vászon zsv! illendő

350
1 pár kötött férfi sokni 590
1 m duplaszélcs pepita szövet

2150
I ni rvrfiru ha-vászon sima <S

csikós-------— - 2500
1 m Egyszélességü jó 1 cpedő-

vászon — — — — 2650
Csak kizárólag UHÉI.I, ERNŐ
női díva házában. Piac-utca 29.
szám alatt, városházával 8X1*111

heu kaphatók.
Cégre tessék figyelni!


